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KOSSUTH. ifjúság korszakát és a külföldnek hűvö­
sebb levegője megtanította arra. hogy 
a nemzeti jogoknak kivívásában a fo­
kozatosságnak elvét vallja.

És mégis: Amikor — apja halála 
után — hazahívtuk, nagy nevével, bá­
mulatosan sokoldalú tudásával, fajának 
véghetetlen szeretetével, apjától örök­
lött igazán magyar érzésével aránylag 
rövid idő alatt sikerült a régebben 
maroknyi 48-as függetlenségi pártból 
hatalmas, számra nézve a parlament 
ben is többségre jutott pártot terem­
tenie. És éppen akkor, amikor a párt 
már a kormányzás feltételeinek a bir­
tokába jutott, — mint valami végzet: 
nyomában járt a turáni átok ! A ma­
gyarnak végzete.

Hányszor intett bennünket szóban 
és Írásban, hogy a széthúzás rom­
lásba dönti a nemzet ügyét, meghiú­
sítja a magasztos célok elérését! Hiába 
volt! A széthullott pártnak romjain, 
illegális utakon szerzett pénzzel, gyász­
magyarok vették szerencsétlen balke­
zükbe ennek a megtévelyedett ország­
nak gyeplőjét ... És most mindig 
jobban, jobban távolodunk a nemzeti 
céloktól. Félő, hogy az összbirodalom. 
vagy az összeomlás felé . . ,

De hát átka ez a magyarnak ! Nem 
hallgat bölcs és igaz fiainak szavára ! 
Még a Kossuth fiáéra sem ! Pedig

soha sem voft szerleien. Minden cse­
lekedetében, minden sor írásában, min­
den szavában a komoly hazafi, a meg­
fontoló európai műveltségű férfiú, a 
tapasztalt, éles látókörű, igazi ma­
gyar vezér szólott hozánk !

Ennek a nagy embernek, Kossuth 
Lajos fiának súlyosan aggasztó — 
majdnem reménytelen — betegsége 
felébreszthetné az eltévelyedettek lel­
kében a jobb érzést, mert: elpusztu­
lunk, elveszünk! Kossuth fiának a ha­
lállal vívódása intő szózat lehetne, 
hogy megálljunk azon a végzetes utón, 
amelyikre a hatalmat négy év óta bi­
torló párt vezette a harcokban kifáradt; 
illúzióit, reményeit veszített nemzetet.

Kell, hogy a lelkek mélyén szuny-
flxinríó nQfQ7C IIJ ClVt V jJd.1 <XLk3 fellángoljon Marrvíí i»rxlz tVI <1- •

Kossuthnak a fia a halállal "küzd! 
Ezekben a súlyos órákban kérünk ben­
neteket : Higyjetek neki! Kövessétek az 
utat, amelyet apja után ő jelölt meg 
Néktek !

Aggódó szeretettel, Isten kegyel­
mébe vetett hittel, magyar szivünknek 
remegő dobogásával" állunk a nagy 
ember betegágyánál és remélünk, hi­
szünk a felgyógyulásában !

Magyarok Istene ! Segítsd meg !

bl«: ricrei Vajda Elemér dr.

Talán utolsó napjait, talán utolsó 
óráit éli a nagy Hontalannak nagy fia, 
eszméinek vér szerint is letéteményese : 
Kossuth Ferenc. Nem az a lüktető 
temperamentum, mint apja volt. Nem 
az az ellenállhatatlanul magával ra­
gadó, szépszavu szónok, de szivében, 
lelkében éppen olyan törhetetlen ma­
gyar. A 48-as eszméknek éppen olyan 
igaz harcosa, mint maga Kossuth Lajos 
volt. Csakhogy — amig az apa az 
eszmék forrongásának korszakában, 
magyar földön nőtt férfiúvá, addig a 
fiú az elnyomatásnak, hontalanságnak 
idejében, idegenben érte el férfikorát. 
Amigazapa tüneményes pályafutásának 
idején a magyar nemzet, a magyar tár­
sadalom még igazán tudott ideálokért 
hevülni és — ha. kellet — vérét is 
ontani; addig a fiúnak politikai szerep­
lése már arra a korszakra esik, amikor 
a nagy nemzeti célokért való felbuz­
dulást az önzésnek,a közönyösségnek, 
a fásultságnak, a nemtörődömségnek 
szomorú jelenségei váltották fel. Amig 
az apa a rendi országgyűléseknek ma­
gyar érzésektől lüktető levegőjében 
acélhozhatta bámulatos szellemi erejét. 
— addig a fiú a száműzetésnek ke­
serű kenyerén élte végig a lángoló

Rubinstein pumpol
Irta : Zoltán Vilmos.

Rubinstein Antal, a világhírű zeneszerző 
és zongoraművész 1847-ben pályája kezdetén 
hangversenykörutat tetl Magyarországban és 
ez alkalommal Győrött is megfordult, a hol 
tizenkét napot töltött. Győr akkor valóságos 
Eldorádója volt az ének- és zeneművészetnek, 
a minek legfőbb oka kétségtelenül Bécs, az 
őrök „zenevaros* közelsége, hol a még friss 
emlékezetben élő Mozart és Bet'noven-hagyo- 
mányok nyomán ép akkor reneszánsz korát 
érte a zenekultusz. Győrrel Bécs élénk keres­
kedelmi összeköttetést tartott fenn, a jómódú 
győri csaladok gyakran megfordultak Becsben 
s ottan magukkal hozták a zene szereteíét. 
Itthon pedig a termékeny talajt az akkori 
német szellem biztositolta, melynek a zene 
tudvalevőleg éltető levegője.

Ez időpontra esik Richter Antal győri 
, székesegyházi karnagy szereplese, kinek fia, 
.a nagy Richter János szintén .Győrött bon­
togatta szárnyait s későb. főleg mint Wagner 
dirigens, világhírre tett szert. Lelkes apostola 
volt továbbá a zenének Szteukvvich János 
győri püspök, ki bőkezűen tár: .gams: minden 
zeneművészeti célí és palotájában ts gyakran 
rendezett zeneit,rngversenyeket. 1846-ban 

.'Richter Antál,'Witrdii Alajos, Ecker János, 
Xirvassy Kálmán, s még többen megalakítják 
a híres győti „Férfi Dalegylet “-.ei. a melyből 

‘kérőbb a‘ „Győri Ériéit és Zpneegylet*' lett. 
innék mád:. "Angyál Armand tíz országos 
nevű 'zcneszeVző üti'át élén;

A zenekedvelő magvar varosnak csakkamar 
hire futott egész Európában és a kor leg­
jelesebb zeneművészei Győrbe siettek hartg- 
verkenyezni. Főleg az 1847. év volt gazetag 
zenei eseményekben és ennek az évnek a 
folyamán rendezet hangversenyt Rubinstein 
Antal a halhatatlan mester.

Rubinstein június 9-én érkezett Győrbe, 
mikor Heindl Ede fuvolaművész, ki nehány 
nappal előbb itt hangversenyezett, kísérőjével, 
Peska ügyvéddel még a városban tartózkodott. 
Ecker János vendégszerető háziban a két 
művész megismerkedett egymással és csak­
hamar meleg barátságot és művészi frigyet 
is kötöttek. így született meg a közös hang­
verseny és közös körút eszméje. Junius 13-án 
Ecker Rubinsteinnal látogatást tett a püspök­
nél és bemutatta ennek az akkor még 19 
éves, pályája kezdetén álló művészt.

Junius 14-én Szfankovivh püspök ebedet 
adott a művészek tiszteletére. A lakomán 
resztvettek a püspökön ’ kívül Klopstein 
bárcné és édesanyja, Szilassy helytartósági 
tanácsos, Almássy ügyvéd és neje Sopronból, 
a nagybaráti plébános. Silberkno! és Putz 
kanonokok, Sober Mária kisasszony. Heindl 

IRubinstein és Ecker. Ugyanaznap este tartotta 
meg a két művész együttes 'hangversenyét a 
színházban. Az erkölcsi siker oíiási, az anyagi 
kielégítő Volt. A’ kér művész ékkor már igen 
egyhangúnak táliSM a győri tartózkodást, 
mindazon,Vitai nápról-baphá 'halasztották el­
utazásuké" , *

Végre 'jmóus tS-vh« Heindl megjelent 
F.dkcr Jánosnál hogy' tőle mtivénztársa nevé­

ben is elbúcsúzzék s átadjon neki emlékű 
egy-egy aulograr.imot. Rubinstein autogramja 
egy valószínűleg saját szerzeményű bájos kis 
fantazia volt, ezzel az aláírással: „Zur Erin­
nerung an Ihren Freund im Nordnn, Raab, 
den 18. 5. 1847. Antoine Rubinstein.“ Heindi 
ez alkalommal kijelentette, hogy elutazásuk 
visszavonhatatlanul vasárnapra junius 20-ára 
van kitűzve, s hogy utjok célja egyelőre 
Pozsony, majd Nagyszombat, Sopron - és 
és Füred, hol mindenütt hangversenyeim 
fognak.

Most aztán jön a csattanó.
Ecket János naplójában junius 26-iki 

kelettel szórol-szóra a kővetkező feljegyzést 
találjuk:

„Délután hozzám jön Heindl és panasz­
kodj K, hogy zavarban vannak s nem utaz­
hatnak el, mert elfogyott a pénzük, miért, is 
kényszerítve vannak kölcsönért a püspökhöz 
fordulni. Hogy ezt a vakmerőséget megaka­
dályozzam, 25 forintot kölcsönöztem a tékozló, 
könnyelmű művészeknek konvencios érc­
pénzben, mától egy hónapra Füreden fizetendő 
szóló váltó ellenében mire ők tunius 21-én, 
hétfőn di lben parasztszekéren elindultak 
Gönvüre, hogy onnan gőzhajón Pozsonyba
utazzanak. “

A i.apió e lapjának aljái1 későbbi Írással
ez .olvasható :

„Haben nicht einen "Kr. 
bezahlt -- die Lumpen !“

— obiger Schuld

A, nag>. később, világhírt és fejedelmi 
vagyont; szerzett Rubinstein győ'i szereplése 

]tehát >p.ujnpoiusi művelettel záródott..
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A bérmálás.
A püspök érkezése. — ft fogadtatás. 
— ünneplések. — ft bérmálás. 

Elutazás-
Tegnap délelőtt részesítette a bérmálás 

szentségében a kath. híveket nálunk Zichy 
Ovuia gróf pécsi megyéspüspök.

Már előző nap meglátszott a városon, hogy 
magas vendéget vár. A házakon nemzeti 
zászlókat lengetett a májusi szellő. A temp­
lom tornyán szintén a nemzeti es alatta a 
pápa- zászló (kék sárga) lengett. A püspök: 
pénteken délután a fél öt órai vonatta, er- 
kezeit Pécsről Vajdits Gyula prelatus kano­
nok és dr. Gebauer Miklós püspök; levéltá­
ros kíséretében.

A vasútállomáson a járás képviseleteben 
Hegyessy János főszolgabíró, a város részé­
ről Nagy Károly városbiró és- Vargha Sán­
dor főjegyzővel fogadták az elöljárósággal és 
képviselőtestülettel a püspököt,

A vár fokán elhangzott 12 mozsárágyulö- 
■ jelezte a roppant nagy számban ossze- 

közönségnek a püspök érkezését, mne 
az összes harangok s a főpász- 

közepette

Majd délután 1 órakor diszebéd volt, me­
lyen a püspökön kívül részt vettek: baro 
Biedermann Elek, Wajdits Gyula papai pre- 
látus. Gebauer Miklós dr. püspöki levéltáros, 
Bécsi Márion c. kanonok, Streicher Pétéi 
nyug. prépost, Hegyessy János tőszolga btró, 
Dr. Szíiy Ádám, Nagy Károly varosbiró 
Vargha Sándor főjegyző, Dr. Rusa Ernő kir, 
közjegyző, Vaientényi György polg. iskolai 
igazgató, Farkas Gyula ig.-tanító, Maude- 
wi'le Frigyes urad. intéző, Szentgyöigyi Be.4 
polg. isk. tanár, Gosztonyi Jenő és No ló 
Gyula plébánosok, P. Ángyán Aurél és 
Vargha Vitus szt.-ferencrendi atyák, Ioinai 
Bertalan pécs-belvárosi káplán, Fehérvár) 
Ferenc és Sebestyén Ferenc káplánok.

Az ebéd végeztével a püspök rövid cerdet 
tartott, amely után szobájába vonult s rövid 
pihenés után 3 órakor litániát hallgatva, a 
templomból közvetlenül kíséretével Ibaiaia 
távozott, ahol holnap lesz a bérmálás. A 
varos határáig a községi elöljáróság kísérte 

Hétfőn Szentlászlön. kedden Mozsgón, 
szerdán Lakácsarí, csütörtökön Felsöszern- 
mártonban és pénteken Bogdásán fejezi be 
a püspök vidékünkön bérmálását.

föl és a

HÍREK
Meghasoniás.

mért szomorkodom,
Ne kérdezzétek, hogy mi fáj nekem ; 
Bágyadt vagyok, a lelkemben sajog 
Egy néma, gyötrő, méla sejtelem.
Az utcán járó emberek között 
Csüggedten, szótlan ballagok tovább, 
Oiy szintéiért, olyan fakó nekem 
E hangos, tarka, forrongó világ.
A csend, mit eddig agy szerettem én, 
Most megriaszt, most enyhülést nem ad. 
Vonszolnom kell kifáradt telkemet 
Célt nem keresve szüntelen tovább.

Pohárcsengés, a dévaj cimborák,
A kedves nóták hangja fáj nekem; 
Szeretnék sírni és kacagni egyben 
Nehéz, vonagló vergődésemen.

RUFF ANDOR.

vés 
gyűlt
megszólaltak
tor négyes fogaton iiarangzugas 
vonult be a városba. Az iskolák előtt a ta­
nuló ifjúság állott sorfalat a főpásztor tisz­
teletére, k;t a polgári iskola előtt Vaientényi 
György igazgató üdvözölt és remek szép vi­
rágcsokrot adtak át a püspöknek. Ezután a 
menet végig haladt a Rákóci-utcán s a plé­
bánia lak előtt megállóit s püspök bevonul 
a templomba, hol beléptekor a Dalosegye­
sület 40 tagból álló férfi és női énekkara az 
„Ecce sacerdos magnus“ cimü énekkei üd­
vözölte a főpapot, ki ezután litániát mondott, 
majd a szokásos visitációt tartotta meg.

A litánia után a plébánián a helybeli és 
kerületi papság, az irgalmas nővérek, a 
város elöljárósága, a kir. járásbíróság, az 
elemi iskolai tantestület és kath. legényegy­
let tisztelgő küldöttségét fogadta.

Este 9 órakor lampionmenettel vonult a 
Dalos egyesület a piebánia-lak elé hol Szerit- 
györgyi Béla karmester vezénylésével sze­
renádot adott a püspök tiszteletére, melyet ő 
az ebédlő ablakánál állva hallgatott meg 
Az első dal után dr. Kriszt Béla az egye­
sület elnöke üdvözölte a főpásztort, mire ő
meghatva mondott köszönetét a szép és ...
kellemes szerenádért, Ezután még a szerenád Gyermeknap Szigetvaron, 
cimü dalt énekelte el a dalárda s a lampion I Az Országos Gyermekvédő Liga íelhivá- 
menct nagy közönségtől kisérve elvonult. L^rd Vargha Sándor főjegyző, dr. Rasa Er 

Másnap reggel 8 órakor a templomban nőnét a Kér. -Jótékony Nőégyiet buzgó e 
Merger József esperes plébános mondott a nőkét kérte fel ez évben is a szigetvári 
Szentlélek eljöveteléről és a bérmálás jelen- gyermeknap rendezésére, ki aztán az Orsz. 
tőségéről magas színvonalon álló egyházi Gyermekvédő Ligához fordult azon ajánlat- 
szentbeszédet. Ezután a püspök Gosztonyi I tat, hogy készséggel vállalja a gyermeknap 
jenó plébános Gebauer Miklós levéltáros, rendezését, de azt kéri, hogy annak tiszta 
Fehérváry Ferenc, Tolnai Bertalan és Sebestyén I jövedelme 50°/o-át a szigetvári keresztény és 
Ferenc káplánok segédletével mondott csen* 1 izraelita nőegyletek céljaira engedje át. A 
des misét, mely alatt a Dalos egyesület I Liga igenlő válasza után Rusa F.rnőné a 
vegyes énekkara orgona kiséret mellett ismét I keresztény és izraelita nőügyietek választmá 
az „Ecce sacerdost“ és „Údvözlégy világ I nyát értekezletre hívta össze, a mely érte- 
remenye“ cimü egyházi énekeket adta elő. kéziét elhatározta, hogy a gyermeknap folyó 

A szentmise után kezdetét vette a bérmá-jbó 29-én, pénteken lesz megtartva. Urna 
lás, a püspök kíséretében és segédletében csak egyetlen helyen, a Zrínyi-téren lesz 
ott voltak Wajdits Gyula pécsi »s Bécsi I felállítva, a mely körül a város szép asszo- 
Márton kaposvári kanononokok, Streicher I nYa‘ és leányai fogják a Liga fehér lobogói- 
Péter ny. prépost, Herger esperes, Goszto-1 ljak jegyében és a Liga csinos baldachinjai 
nyi és Holló plébánosok, Tolnay, Fehérváry a'*« teljes szeretetreméltó mohósággal 
és Sebestyén kápánok. — A bérmálandók kedvcs kutárkodást végezni 
száma nyolcszázon felül volt és a bérmálás A szép asszonyokat és leányokat a két 
az áldással délelőtt fél 12 órakor fejeződött be Inőegylet elnökei dr. Rusa Ernőné és Weisz 

Bérmálás után a püspök látogatásokat tett. j Vilmosné keresik és kérik föl arra, hogy a

nemes ügyet szeretettel karolják 
gyűjtésben működjenek közre.
B Hisszük és reméljük — mert a duplán 
nemes ügy valóban meg is érdemli — hogy 
a gyűjtés eredménye kedvező lesz, dacára 
annak, hogy a jótékonyság ideiglenes veze­
tői, ez a bájos jótékony gárda' előrelátható- 
ag nem fogja a járókelőket megrohanni és 

erőszakkal az urna elé cipelni, hanem mér­
sékelni fogja buzgóságát, mert illetékes hely­
ről veti értesülésünk szerint, az intézők ré­
széről ki van adva a vezényszó; csak pia - 
nisszimo, csak finoman és előkelőén !

Kossuth Ferenc vívódása. Lapunk 
mai vezető helyén minden igaz magyar em­
ber által megszívlelendő nagyfontosságu 
cikket közlünk Merői Vajda Elemér szerkesztő 
tollából. — Mint lapzártakor fővárosi ui- 
dósitásaink szólallak a beteg pártvezér álla­
pota nagyon is válságosra fordult. Lehet, 
hogy mire e sorok a közönség kezébe kerül­
nek ő. talán már nem él, cs halálával egy 
egész nemzetet borit gyászba. — A súlyos 
beteg már agonizál, A szívműködés percrői- 
percre gyengül, most már el kell készülni 
mindenre, a katasztrófa minden percben be­
következhet. Ezeket mondotta legutóbb dr. 
Müller Kálmán tanár. A nagy betegnél fele­
ségén kívül állandóan ott tartózkodnak 
testvéröccse Kossuth Lajos Tivadar Pallay 
és Jakab Sándor titkárok, valamint gróf 
Apponyi Albert és Károlyi Mihály gróf.

— Fölvétel a pécsi papnevelő inté­
zetbe. A pécsi papnevelő intézet igazgató­
sága közhírré teszi, hogy a pécsi szeminárium 
növendékei közé fölvétetni kívánó tanulók 
felvételi vizsgálata ez évben jul 1. napján fog 
megtartatni. Azon gimnáziumi tanulók, kik 
a IV., V., VI., VII. osztályt jó sikerrel el­
végezték, vagy az érettségi vizsgálatot sike­
resen letették, és a kisszemináriumba, illetve 
a Vili. osztályból a hittudományi tsnfolyamra 
fölvétetni akarnak, keresztlevéllel és iskolai 
bizonyitványnyal ellátva, június 30-án lehe­
tőleg a délelőtti órákban, a szemináriumi 
vicerektornál jelentkezzenek, a hol a további 
teendők felől értesítést nyernek. A felvételi 
vizsgálat idejére a vidéki folyamodók a pap­
nevelő intézetben ingyenes teljes ellátást nyer­
hetnek, ha szándékukat néhány nappal előbb 
az intézeti vicerektornál bejelentik. Pécs, 1914 
május hó 13-án. A papnevelő intézet igaz­
gatósága.

— Hányán jelentkeztek az Irnl- 
olvasni tudó választók ? Mint hivatalos 
forrásból értesülünk, az országgyűlési kép­
viselői választói törvény értelmében az írni 
és olvasni tndást igazolni akarók közül eddig 
az alábbi községekből jelentkeztek, és pedig : 
Apátiból 41, Basal 26, Bécz 40, Drávátok 10, 
Hatvan 26, Hárságy 41, Hóból 94, Magyar- 
lad 4, Merenye 38, Magyarlukafa 26, Magyar- 
ujfalu, 6, Nvmetlad 25, Patosfa 45, Tckla- 
falu 2, Tótszentgyörgy 26, Szigetvár 12, 
Várad 16. — A dobszai jegyzőségböl egy 
sem jelentkezett. A szentlászlói, mozsgói és 
gyöngyös melléki körjegyzőségekből jelentés 
még nem érkezett. A vizsgáló bizottság 
holnap kezdi meg működését.

— Tanulók kirándulása. A pocsl pol ­
gári fiúiskola 80 tanulója két tanár vezeté­
sével f. hó 21-én városunkba érkezett hol 
Szentgyörgyi Béla helybeli polgári iekotw 
tanár kalauzolása mellett megtekintették a 
várat, a turbéki kápolnát és a törők emlék 
táblát. Délután football mérkőzést tartottak e 
szigetvári polgárisakkal. Eredmény 0,0



Teljes napfogyatkozás. A mostani 
evnek ritka asztronómiai jelenségben iessz 
része, mert augusztus 21-én teljes napfogyat­
kozás essz. Kz a napfogyatkozás melynek 
maximális időtartama 2 perc és 14 másod­
perc, latható Iessz azon a vonalon, a mely 
Skandináviától kezdve végig húzódik a rigai 
tenger öblön, a Fekete tengeren egész Per­
zsiáig. Az augusztus 21-iki sötétség a földön 
11 óra 12.2 perekor kezdődik közép európai 
időszámítás szerint. Magyarországban és 
Németországban e napfogyatkozás csak rész­
leges Iessz, minthogy ezek az országok az 
árnyukponttól nagyon délre feküsznek. Ennek 
következtében ezeken a helyeken a hold nem 
födi be teljesen a napot. — A tünemény 
alkalmából a tudományos körök nagy ex­
pedícióra, és az astronoinusok nagy vizs­
gálatra és megfigyelésre készülnek.

“ Betörés a patikába. Mint lapunk- 
iniK jelentik, f. hó 21-én éjjel, eddig isme­
retlen tettesek az ablakon át betörtek a szuloki 
gyógyszeriárba, hóimét szeszt, cukrot és pénzt 
lop.uk, a szomszédból pedig nagyobb rnennyi- 
ségii III lói! húst. A betörők valószínűleg 
kóbor cigányok lehettek. A nyomozás folya­
maiban van.

Színigazgató hely hatósági enge- 
délye, Kiss Árpád a dunántúli kerület 
szín igazgatója helyhatósági engedélyért 
folyamodott, a városhoz. Azonban dacára 
annak, hogy a szinpártoló egyesület az en­
gedély mostanra való megadását nem véle­
ményezte, - mégis a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter rendeleté értelmében az elöl­
járóságnak az engedélyt ki kellett adni. És 
pedig í. hó 20-ikátó! számított 30 napra 
kapta meg Kiss Árpád a kért helyhatósági 
engedélyt.

— l'olgúristáink kirándulása Fiú- 
meba. Mint értesülünk a helybeli polgári 
iskola 25 fiú és 23 leány növendéké Valen- 
tenyi György igazgató és Szentgyörgyi Béla 
tanár vezetésével csütörtökön a reggeli vonat— 
iái tanulmányi kirándulásra mennek Fiúméba. 
A csoporthoz a tanulók szülői és hozzátar­
tozói közül szintén mintegy 25-en csatiakoz­
nak. Fiunkban megtekintik a gyártelepeket 
és két kivándorlási hajót. — Másnap áfrán- 
dulnak Abbáziába, ahol báró Biedermann 
Rezsőéknél tisztelegnek és szerenádot adnak. 
A visszautazás alkalmával Zágrábot is meg­
tekintik a kirándulók és szóin at -: este ér­
keznek haza.

— Szaporodnak a pártoló tagok.
Örömmel jelentjük cs konstatáljuk, hogy a 
közönséghez intézett felhívásunknak máris 
s ép eredménye lett. Ugyanis két hét alatt 
100 tij pártoló és 17 működő tag lépett be 
az Önkéntes tűzoltó testület tagjai sorába. 
Reméljük hogy c példaadás még számos 
követőre talál.

Revolveres verekedés. A múlt 
vasárnap este 7 órakor (íiiant Ignác 2»J éves 
b'ddogaszonyfai napszámost Latig Antal ottani 
kovács a lakására hívta, hol állítólag min­
den ok nélkül revolvert rántott és azzal 
•igyba-főbc verte. Majd Lang János vette 
munkába és ököllel ütlegelte, összerugdosta 
Az elvert embert súlyos sérüléseivel a kór­
házban ápolják.

— Súlyos testisértésért állt törvényt 
Jelies György lakócsai lakós, ki egy mulat-' 
S,IR alkalmával összeverekedett Vertkóci

— I örvény az artézi kutakról. A
földmivelésügyi kormány most adta ki a 
vzjogi törvényre vonatkozó utasítását, Az 
utasítás szerint most már általános szabály, 
hogy az artézi kutak és földalatti gyüjlő- 
niüvek segélyével a vizet felszínre hozni csak 
előzetes hatósági engedély alapján szabad. 
A végrehajtási utasítás szerint artézi kút 
elnevezés alatt olyan kutat kell érteni amely­
nek tápláló vize vizáthntlan réteg eizárt és 
természetes nyomásnak kitett vizhordó ré­
tegben fakad s melynek vize nyomás folytán 
bizonyos magasságra állandóan felemelkedik. 
Azt az artézi kutat, amelyből a viz a fel­
színen kifolyik, pozitív artézi kútnak, azt 
pedig amelyben a viz a felszín alatt meg­
közelíthető magasságban állandóan megma- 
.Uu negativ artézikutnak kell az utasítás 
élteimében nevezni. Az artézi kutakkal meg­
nyitható földalatti víztartó rétegek, mint az 
egészséges ivóvíz leihelyei és raktárai köz- 
vagvónként tekintendők.

A kakastoli alkonya. A esendőrség 
uj, csukaszürke egyenruhát kap, A tisztek 
dolmánya és köppenye is ugyanilyen iessz, 
ízléses mellrojttal váll rojt tál. Az uj egyen­
ruha hasonlít az osztrák csendőrtisztek és a 
testőrök uniformisához.

A patai riadalom. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, kedden este "iO óra 
tájban megharsant a patai önkéntes tűzoltó 
testület trombitájának kürtje. A vészjelet hat­
ványozottan adta vissza a patai rengeteg 
sürü. A szomszédos Apáti községben rae> 
egyre szóltak a harangok. Pár perc alatt 
talpon volt az egész község apraja nagyja 
s rémülve tódult az utcára megtudni, hol a 

De nem láttak sehol sem füstöt sem:uz.

Jánossal de eközben botjával véletlenül 
'facs Józsefnél sújtotta fejbe, kinek pana- 

1 kaposvári kir. törvényszék ti heti fogházra
’élte Jeücset.

lángot. A megrémült nép akkor nyugodtan 
kezdett haza szállinkózni. A tűzoltók azt 
mondták, hogy Apátiban van a tűz. Ott ha­
rangoznak át kéne menni oltani segíteni. 
Miután azonban lovakat nem kaptak a tűz­
oltók a fecskendő elé, hát néhányan gyalog 
mentek át Apátiba, ahol nagy bosszúságukra 
a patai atyafiaknak — és.ezer szerencsére, 
nem volt tűz, hanem miként a falvakban 
szokás Alho ellen harangoztak.

— Leszedik a függönyöket a vas­
úton. A magyar államvasutak igazgatósága 
elrendelte, hogy a vasúti fülkéknek a folyosó 
felöli ablakairól a függönyöket távolítsák el, 
amit azzal indokolnak meg, hogy erre a 
gyakori tolvajlások és rablások megakadályo­
zása végett van szükség. Nos ezen a rende­
letén nem fognak örülni az örökösen utazó 
vigécek és a fiatal házasok.

— A vármegyei lótenyésztési sza­
bályrendelet jóváhagyása, a földmive­
lésügyi miniszter most küldte le Somogy 
vármegyéhez a lótenyésztési szabályrendelet 
módosításának jóváhagyásáról szóló végzését. 
Az uj módosított szabályrendelet szerint a 
magán méntulajdonosokat ezentúl kötelezni 
fogják arra, k ,-gy a hatósági ellenőrzés meg­
könnyítése végett, minden egyes esetben 
harcát állítsanak ki és ezt mutassák be a 
kerületi állatorvosnak.

— A választójelöltek munkakönyvé.
A m. kir. belügyminiszter 91024 1914 |. a 
szánni körrendeletében kimondotta, hogy az 
1913. évi XIV. tvcikkből folyó kötelessége a 
munkaadónak, hogy az irni-olvasni tudás 
igazolása céljából vizsgázó munkásoknak a 
személyazonosság igazolására esetleg kikért 
munkakönyet vonakodás nélkül rövid időre 
kiadni.

- A vármegye a kér Jótékony Nő­
egyletnek. Somogy vármegye alispánja a 
Szigetvári Keresztény Jótékony Nőegyletnek 
mint a múlt évben ez évben is, 20 korona 
segélyt utalványozott, amely jótékony ado^ 
Hiányért ez ufón is hálás köszönetét fejezi 
ki a Nőegylet elnöksége.

- Vasúti mintagazdaságok. A ke­
reskedelmi miniszter elhatározta, hogy a főbb 
vasúti vonalak mentén az őrházak, kisebb 
állomások környékét rendezted s fokozatosan 
mintagazdaságokká alakiíja át. Az igy kifejt­
hető belterjes gazdálkodás által első sorban 
az őrök, az altisztek gazdasági jólétét óhajtja 
előmozdítani, másodszor pedig a környékbeli 
kisgazdákra kíván serkentőleg hatni. Azok a 
viragos kertek pedig, melyek az ily minta­
gazdaságok tartozékai lesznek, a lakók és az 
átutazó idegenekben hagynak fejlődő kultú­
ránkról kellemes emléket.

— Véres verekedés. Több társával 
kugbzott a múlt napokban a helybeli kis- 
gazdakörber. Kaszás János 30 éves nap­
számos. Úgy délután 5 óra tájban részegen 
odavetődött Reines József is ki az egész tár­
saságot szidalmazta, majd Kaszást nyakba 
vágta. Azonban Kaszás sem volt rest hanem 
ő is nyakon kapta támadóját és a földhöz 
verte, midőn Reines fölkelt, a keze ügyébe 
akadó 3 deci literes poharai oly erővel suj- 
totta Kaszás fejéhez, hogy az darabokra 
törött. Kaszásnak súlyos sérülésével a kór­
házba kellett menni.

— A riáv. kétmillió kártérítést kö­
vetel Szerbiától. A Máv. igazgatósága és 
a szerb kormány között már hosszabb ideje 
tárgyalások folynak egy kártérítési ügyben, 
melynek szálai visszanyúlnak még a balkán: 
háború kezdetére. Ekkor történt, hogy a 
Mav. Szerbiában levő vaggonjait a szerb 
kormány egesz egyszerűen nem adta vissza 
jóllehet többször igen erélyesen feiszólitta 
erre az államvasutak igazgatósága. A Máv 
két millió korona kártérítést követe’ a szer’ 
bektől és mivel békés megegyezés nem jött 
etre, a felek elhatározták, hogy választott 
bíróságra bízzak a döntést. Értesülésünk sze 
rmt német vasúti kötelék fog Ítélkezni a Máv 
kártérítési pőrében.
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Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, akik 
aZ. elf^ési dijakkal hátralékban vannak 
szíveskedjenek azt a kiadóhivatal címére be­
küldeni, nehogy a lap szétküldésében akadály 
merüljön fel. y
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_ Váljunk el ez a 3 felvonásos vígjáték
képezi ma sláger darabját a Helybeli Zrínyi 
mozgószinháznak. Ezenkívül egy aktuális kép 
két dráma és egy humoros kép kerülnek be­
mutatóra. Bővebbet a falragaszok.

_ Tolvajok jártak Hobolban szerdán
éjjel Csokorra József és János házánál. Az 
előbbitől szalonnát és füstölthust és nyo c 
tyúkot mig az utóbbitól 6 pár csirkét loptak 
el az eddig ismeretlen tettesek, kik után a 
nyomozás folyamatban van.

_ Megölte a pálinka. Már huzamosabb
idő óta tartózkodott Szigetváron Rexa Péter 
44 éves bélapataki illetőségű ablakostól, ki 
a múlt pénteken egy pálinkásboltban alaposan 
berumozott és a Kisgazdakor pajtájában 
pihenőre tért, hogy mámorát kiaiudja. Azon­
ban álmából nem lett ébredés, mert heveny 
alkohol mérgezésben meghalt. Holttestéi e 
úgy este 6 óra tájban akadták rá. Miután 
hozzátartozói itt nincsenek kiszállították a 
temetői hullaházba és onnét temették el a 
boldogtalan embert.

— Följelentett kuruzslónő. Németh 
György szentmihályfai béressel éi vadházas­
ságban a 27 éves Laki Julianna, kit azért 
jelentettek fel, mert jogosítvány nélkül fize­
tésért embereket és állatokat gyógyít s 
gyógyszereket is eiad.

_ Lopás. Azért jelentette fei CsuiakJu­
nos kisdobszai lakos az ugyanottani Bódis 
Vendelt, mert állítása szerint f: hó lS-án 
záratlan kocsi színjéből kukoriczakapáló eké­
jét ellopta.

_ flegharapta a kutya. Tatai Mária
helybeli lakosnő jelentette a rendőrségnél, 
hogy Anna nevű 9 éves leánykáját özvegy 
Gregorits Andrásné szerbutczai lakosnő ku­
tyája megharapta. Mint tudjuk a kisleány 
gyógykezelés alá vétetett. A harapós ebet 
pedig a járási állatorvos rendeletére 22 na 
pig kötve, megfigyelés alatt tartják.

— Baleset a vágóhídon. Saját vigyá­
zatlansága folytán történt f. hó 20-án a vá­
góhídon, hogy Somogyi Gyula helybeli mé­
száros Dombi János nevű 21 éves segédje 
borjuvágás közben szerencsétlenül járt. Ugya­
nis éles kése a borjú nyakcsontjaban meg­
akadt és jobb keze mutatóujját keresztül 
szúrta.

— Milyen idő várható ? A meteorologiai 
intézet jelentése szerint, száraz idő várható 
hőemelkedéssel.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & 6 cégtől letschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére 1 — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

közönséget a darab komikusa Eriéi, Kálmáncsi 
Imre alakításában. Kedves volt a három 
parasztasszony szerepében Gönczy Jolán, 
Kovács Emma Csepregi Mariska. Pista a 
bojtárfiu, a huszárkáplár és huszárőrmester 
szerepeiben, Oppé Andor, Mátés György és 
Pfaff János buzgolkodtak — Előadás után 
vidám hangulatban tánc volt hajnal hasadtáig.

Az előadásra jegyeiket megváltották Hónig 
Aladár 5, kor. Varga József Pécs, 5 korona. 
Felülfizetett Hartvich János 80 fill-, kiknek 
jószívűségét ezúttal köszöni az egylet veze­
tősége.

SPORT.

A Rath. Legényegylet színi előadása.
Folyó hó 17-én, vasárnap tartotta a Katii, 

legényegylet szokásos tavaszi szinieiőadással 
egybektött táncestélyét. Ez alkalommal Szigeti 
Józsefnek egyik legjobb, zamatosai! magyaros 
darabját „A vén bakancsos és fia a huszár“ 
cimti népszínművét játszotta le az egylet 
buzgóikodó műkedvelő gardája, szép közön­
ség jelenlétében. Megszoktuk már, hogy a 
legény egyesület színi előadásai mindenhol 

önyörködtetőek s ezúttal sem csalódtunk 
várakozásunkban. Nemcsak szorgalom és 
színjátszáshoz szükséges rátermettség volt 
meg a szereplőkben, hanem ezen felül egyik- 
másika a játszóknak valósaggal otthonos a 
színpadon.

Megkapóan alakította Gönczy Bözsike a 
szerelmes Ilon szerepét. Drámai jeleneteit 
valósággal átélte — mint kell is — de a mit 
műkedvelő játékosok ritkán tudnak elsajátítani j 
Novák Bözsike a pajkos Lidi leányt játszotta, j 
Igen ügyesen tudta adni a szerelmesek párt­
fogójának elég nehéz szerepéi. Régi tagja az 
egylet műkedvelőinek Csima Károly, kitől 
már többizben kitűnő játékot láttunk most is 
derekasan megállta helyét Laczi, a huszár 
szerepében. Ribics Sándort a rosszielkü 
korcsmáros, Csordás Lajost a furfangos vén 
bakancsos, Cseke Sándort a mindig szomjas 
falusi kántor szerepeiben láttuk, Mindhárom 
nagy ratermedtséget árult el a játszáshoz. 
Vidám kacajra fakasztotta nem egyszer a

— A „Pécsi Atlétikai Klub Jugász- 
csapata,, Szigetváron. A f. hó 17-ére 
hirdetett mérkőzés a SzAC és a PÁC «.Jo­
gászcsapata között 21-én áldozó csütörtök 
napján tartatott meg a közönségnek sajnos, 
nem a legnagyobb megelégedésére. De aki 
a Pécsi Naplóban közzétett «Jogászcsapatra 
vonal kozó összeállítást olvasta, talán niég 
ilyen eredményre sem számított. Hiszen a
Pác i. és 11. legjobb játékosai szerepeltek 
benne.

A sorshúzás a szigetváriaknak kedvezett a 
kapu választásban, mert a szél is segítette 
őket. Hogy még sem tudtak goaihoz jutni, 
az csak az ellenfél jó védelmét dicséri, kik­
nek felszabadító rúgásait, a csatáraik majd­
nem mindanyiszor goallá érvényesítették. A 
félidő a pécsiek javára 4 : 0 arányban vég­
ződött.

A második félidőben a szigetváriak jutnak 
fölénybe és Palló — egyúttal a mezőny 
legjobb embere — megszerzi a szigetváriak 
egyetlen goalját. Ezután ismét a pécsiek tá­
madnak, kik a játék végéig még 3-szor jut­
tatnak labdát Szigetvár kapujába. Pécs leg­
jobb embere Markovics volt.
A gyéren látogatott mérkőzéstS za g el Ma­
nó mérnök ur vezette, kinek tudása és jóa­
karata mellé csak egy kis energia szüksé­
ges.

— A „Viktória pécsi sportklub“ 
Szigetváron. F. hó 24-én d. u. fél 5 óra­
kor mérkőzik a Szak és a Viktória sport­
klub a Rózsaríti sporttelepen.

Egy játékos.
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: •íohitjch $8uerknmn„

Vizen balzsam : l. Utotárhetetien gyogyhaíás tüdő ós meilbetegsógfikn ál enyhíti * katarhust, 
megakadáyozza a tiidogyuladjist s gyógyulást hoz az lynemu legmakacaabl) betegsógoknéi 
is. 2. Kitűnő hatású • orokgyulludásnál, rvkedtHég és g-gchutt'gK'-g-'kn'l Mindennemű 
lázt gyökeresen megszüntet'. 1 Gyógy it mindennemű majbetegs-'g‘t., gyomor, hélhánt.ti :mit 
gyomorgöresör, szaggatást, as Mim át, elnyalkodást. hü foghat, gyomorégés?fel put fedést, stb 
r>. Gyógyhatású alanyét és altesti bántalmaknál » K.nylie hatású hasliajtos/.er, tisztító, 
tisztítja a veséket, « tvágygvrjes/.tö és elősegíti az emésztést. 7. Kitünően »;••% alt luglájAs- 
n ál, lyukas fogak, száj Fűznél fogvizuek használva erősíti 1 toghust, megszünteti \ vzáj 
vagy gyomortol eredő bűzt. s Giliszták ellen biztos hatású, w Külsőleg initLleu 
sebhelyet, orbuncot, láztól eredő hólyagot, kelést szemólesót, fcUhiSl SKJIKKKI. V‘«\- 
OTT TKSTRKSZKKKT pörsenéseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, ■ -v.izt és 
fulbantdlniakat gyógyít. Minden háznál különösen influenza, kolera és utas járványosnál 
kéznél legyen.

Írjunk: THIERRY á. Őrangyal-gyógyszertárának PREGRAOA, Rohitsch- 
Sanerbrunn mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialiiveg 5'60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenöcse.
V ma í a fr, h Q t Ó 0 <1 • Meg akadályoz s megszüntet vénu érgsz.-st Operációkat lenz fe 
CliC Ili vö Udl dodi 1 SM'gessé Használ szoptatós nőknél, tojmeginditásnál s «mlő 

u raogkeményedé* ellen. Orbáné, s bárminemű elavult inán tál inak
nal, sebes és feltört lábaknál, csontsziinál is, Uard. szúrt. lőtt, vágott, zúzott sebeknél, 
idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka por serét tuske stb mindenféle dagana 
tnái. tökélynél, kinövésnél, ktsrbuukulusuál, képződéseknél, épp így raknál, továbbá féreg 
nél vagy rothadáaná), ménén által feltört lahakn.il, bármely ••ge.n sebnél, Hlfagyott test 
részeknél, bosszú be.tegségeknél előforduló fblfukvésőknél. nyakdagan átoknál, vérkelések 
nél fulfolyáenál, valamint kipáilás ellen gyermekeknél stb. kiváló cm biztos gyógyhatású

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapesten kapható - Törlik József .gyógyszertárában s a legtöbb gyógy tárban. Nagyban kap­
ható Ihaimayar óe Seitz Kochmeister utódai, Radanovit* Testvérek, drogtriákbau Bnda- 

peetea. Ahol ninoa lerakat ett rendeljünk közvetlenül:
ThtTry A. Őrangyal-gyógyszertárából Prcgrada (Rohltsch-Sauérbrunn) mellett.
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e/fen

gegenurut 
szamárhurut 

gyermekei görvétykórja eilen.

Szerkesztői üzenetek.
— r. L. í^en hálásak vagyunk ugyan kedves 

soraiért, de kívánságának, csak az esetben tehetnénk 
eleget, ha leveti inkognitóját.

— Hü olvasó. A legnagyobb óvatosságot ajánljuk, 
l'lgvsbet nem mondhatunk.

Aradi S. Mihelyt időnk enged: átolvassuk.
- Tanácstalan. Feljelentéssé! ne fenyegesse, mert 

még Önnek lehet baja a dologból. Egyéb tanács 
már ügyvédi dolog - ami a helyre :ieni tartozik.

- Kurucz. A gondolát jó * hazafias is, do a ki­
dolgozás gyenge.

Isme-ellennek. Annyit e«ak elvárhatunk, hogy 
a nevét alánja, mert nekünk «-sak tudni keil ki ír 
lapunkban. Ha megnevezi magát némi simítással 
esetleg leadjuk.

— Poéta. Haragszik a kislány . . . Igazán nem 
•suiiáljuk, Ita haragszik. Ilyen gyatüi versnek e.iak 
nem örülhet

Pikulás. Kj ha 1 Huszonhárom ,;ve< fejje' meri 
állítani, hogy ki ismerte a nőket: Fiatal barátunk 
maga nagyon boldog ember. Mas m- g 7*5 eves 
korában sem t-sz szert ekkora tudomány ra.

Nenn közölhetők. <; r go na v? rágok, Ábránd v: lúg 
és ,i Felhők között emui kéziratok.

m

Ritka alkalom!
Pünkösdi és nyári olcsó

• 99cipovasar
a rendelésnél sokkal olcsóbb egységáron!

8

&
felelős szerkesztő: BARVARTH UVULA

$
»

WOZGÓZRÍNYI színház

hó 24-énévi tr.tius
»

18
Vígjáték 3 felv.-ban. főszereplők : 
Wanda Treumann és Viggo Larsen

1 Eclair híradó Aktuális

2. Felismerés. Drama.
%m3. Polidor és Giaconda. Humoros.
8

4. flz orvos titka. Dráma

ELŐADÁSOK: — Szombaton este 
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helvárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak telét fizeti!

Kollarit
borlemez

Kaucsok compost 
íióval bevont szag 
tálán fedéllemez 
A jelenkor legtar­
tósabb tetólemeze
Régi zsindelytetők
átfedésére 
kiválóan alkalmas

Főéi ár iidiL.)

'/rtUuiiimiMMNiiiiii

Nagy raktár amerikai cipőkben:
Amerikai barna bagaria, úri K. 13.40
Fekete sevró úri „ 11.40
Boksz csatos úri „ 9.40
Női lack „HEUA“ „ 12.40
Női sevró „HGÜA“ „ 11.40
Boksz fiú cipő, amerikai „ 7.40

Fehér és fekete vászon cipők nagy 
választékban, a legolcsóbb árakon.

Neumann Lipótné
cipőáruháza Szigetvár.

8
8

i :■
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Gabona-piacz.
Fachs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Arak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. május 22-én.

K 12.80 13.— 
„ 9.30 9.50 
* 6,50

6 70 
6.70 6.90

8.50

Búza —
Rozs —
Árpa —
Zab —
Tengeri —
Bflkkőny 
Baí —

Terménytőzsdei jelentés. 
Búza májusra 14.07 korosa. 
Búza 1914 októberi 12.74 
Rozs októberi 994 „
Zab októberi 8.26 „
Tengeri 1914 máj. 7.42

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez —

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
56431. sz. m. kir. szabadalom. Az ei- 
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője. -------------------—
MlértlMte ffittMtsrí! tto taW«lll>«takis inssitrMUiííy.

&
'Egy óra 
reklámképen!

Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precíziós 
órát, urak vagy hölgyek ré­
szére választás szerint, írjon 
azonnal az =

&

1
á

ETERNIT-MÜVEK 
HAT/CHEK LAJOS, 

BUDAPEST.
VI. AtiORASS^UTU;

OYÁR:NTERGESUJCIUj

__kmTÁTBÁRjEoyzIm

Elárusító SINGER ARMIN fakereskedő Szigetvar.

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Egy keveset használt 10 
lóerős

benzin motor
1000 koronáért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Llhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

beszerezhető a 
Részvénnyomda

Városház-épület.papii kereskedésében,

I
1 eios'd'ikus

cipösaroK

HAPPY-LEATHER POLISH!
A Chemical Works Limited gyártmánya.

e Az úri világ © 
cipőtisztítószere.

CSODÁS
fény!

igyeíjc
merj

TARTÓSSÁGÁT

H irdetéseket
jutányos .áron vállal a Kiadóhivatal,:

I

frJheBfát t&mw ANGOL
minőség!

Minden dobozhoz liaszntilat i utasítás van fontos tudni valók kai!

Egy doboz ára 60 fillér, nagyobb 1 korona. 
© Kapható NEUMANN L1PÖTNÉ ciponagy?aktárában Szigetváron. ©
Ahol a HaRRY cipőtisztitószer még nem volna kapható, a szétküldés! telep (Reiter 
és Társa, Budapest VII. Elemér-u. 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a 
pénz élölcges beküldése-és 30 fillér kezelésidij ellenében. Ré'.Jelésck intézendők:

BUDAPEST, VII. KERÜLET 
ELEMÉKMJTCA 33. SZÁM.REITER ÉS TÁRSA ■ ■

Nyeiratett a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság" könyvnyomdájában Várustúz-éptiiei


